

# 伊拉克签署鲁迈拉油田协议,总投资额为500亿美元

## 中石油与英石油合资开发伊油田

伊拉克石油部3日正式与英国石油公司和中国石油天然气集团公司签署协议。根据协议,英石油和中石油将合资开发伊拉克鲁迈拉油田。

路透社说,这项协议是伊拉克政府自2003年伊拉克战争以来签署的第一项重要石油开发协议。尽管协议已经签署,鉴于伊拉克定于明年1月举行议会选举,协议在新政府上台后能否得到承认并加以履行存在变数。

### 共同开发

伊拉克石油部长侯塞因·沙赫里斯塔尼、英石油首席执行官托尼·海沃德和中石油总经理蒋洁敏出席3日的鲁迈拉油田开发协议签字仪式。

法新社3日援引沙赫里斯塔尼的话报道:“两家石油公司在这一石油开发项目的投资额为500亿美元。”

沙赫里斯塔尼说,协议有效期为20年。根据协议,英石油和中石油将共同投资开发鲁迈拉油田。鲁迈拉油田原油日产量在未来6年内有望从现在的100万桶增至280万桶。

依照协议,合资开发鲁迈拉油田项目中,英石油占38%股份,中石油占37%股份,剩余部分归伊国家石油销售局。

路透社报道,鲁迈拉油田现有原油探明储量大约为170

亿桶,是伊拉克最大油田。鲁迈拉油田现在的原油日产量几乎占到伊拉克日产原油总量250万桶的一半。

### 援助重建

按美联社说法,协议的签署有利于伊拉克吸收外资用于国内重建。

2003年3月美国发动伊拉克战争推翻萨达姆政权后,伊拉克暴力事件频发,政局动荡不安,石油产业遭重创,经济发展缓慢,重建资金匮乏。

沙赫里斯塔尼说,鲁迈拉油田开发协议的签署以及其他尚处商讨阶段的协议,对伊拉克而言是向前迈进的重要一步,石油开发创造的财富不会像以前那样用于发动战争,杀害伊拉克民众或入侵邻国”。

伊拉克重建的新时期已经伴随着协议签署开始,“沙赫里斯塔尼说,借助这次机会,我们将吸引大公司和投资者来伊拉克。”

英国石油公司首席执行官海沃德表示,石油开发协议的签署对伊拉克和英石油都是新时期的开始。

本月2日,意大利最大的石油天然气公司埃尼公司、美国西方石油公司和韩国天然气公司与伊拉克就开发伊拉克祖拜尔油田达成初步合作意向,计划7年内将祖拜尔油



11月3日,(从左往右)中国石油天然气集团公司总经理蒋洁敏、英国石油公司首席执行官托尼·海沃德、伊拉克南方石油公司负责人迪亚·加法尔签字仪式上握手。

新华社/路透

田原油日产量由现在的20万桶提高至110万桶。

### 尚需观望

根据协议,英石油和中石油可以“缓慢”注资,但在协议生效后最初33个月内,投资方必须注资3亿美元,同时将原油日产量提高10%。

路透社分析,鲁迈拉油田石油开发项目存在一定政治风险。一方面,明年1月议会选举后的下届政府是否承认这一协议尚不清楚;另一方面,伊国内安全局势依然堪忧,一些极

端组织仍不断发动袭击。

路透社援引分析师的话说,英石油和中石油可能不会立即注资鲁迈拉油田开发项目,至少需观望新一届政府上台后在这一油田项目上的立场。

法新社说,伊拉克现有原油探明储量为1150亿桶,居世界第三,仅次于沙特和伊朗。然而过去30年,伊拉克由于战争和遭受制裁等原因,石油开发严重落后。现阶段伊原油日产量200万桶,与石油相关的收入占伊财政收入的85%。

闫亮(新华社供本报特稿)

## 捷克签署《里斯本条约》 欧盟或将迈向联邦国家

下面焦点将是“欧盟总统”和“欧盟外长”

当地时间11月3日上午,捷克国家宪法法院裁定旨在推进欧盟一体化的《里斯本条约》并不违反本国宪法。当天下午3时,捷克总统克劳斯正式签署了《里斯本条约》,从而正式完成了捷克批准该条约的所有程序,这也是整个欧盟27国批准该条约的最后一步。有分析人士甚至指出,该条约的签署标志着欧盟向联邦国家形式迈出了坚实的一大步。

### 宪法法院扫清障碍

克劳斯私下签署《里斯本条约》,借助个人网站向外发布这一消息。捷克政府一名发言人说,克劳斯签署前几个小时,捷克宪法法院裁定,这一条约并不与宪法冲突。

克劳斯在网站发表声明说:我尊重宪法法院裁决……我(当地时间)下午3时签署了这一条约。”但他补充说,自己强烈反对这一裁定,捷克将不再是一个主权国家”。

### 下月初将正式生效

欧盟轮值主席、瑞典首相弗雷德里克·赖因费尔特宣布,将尽快召开欧盟首脑峰会,使条约尽快生效。他预计,条约12月1日生效。

条约生效后,欧盟组织机构和运营机制将发生重大变化,从而提高欧盟决策效率。《里斯本条约》还将第一次赋予欧盟签署国际条约的合法权利。

### 下一个焦点:“总统”

根据条约,欧盟将设立常任理事会主席一职,取消每半年轮换一次的欧盟主席国轮替机制。欧盟还将设立“外交部长”一职,协调外交和对外援助政策。

常任理事会主席负责主持欧盟会议、协调欧盟内部团结和共识并在世界其他地区代表欧盟说话,堪称欧盟的“总统”。根据规定,主席一职任期两年半,可连任一次。

现阶段,欧盟成员领导人内部存在争议。一些领导人希望影响力大的政治人物出任这一职务,如英国前首相布莱尔。另外一些领导人则认为,人选的政治影响力不宜过大,否则可能在理事会上部引发矛盾。欧盟27国领导人将在本月下旬召开一个特别会议,以商讨“总统”以及“外长”人选。

方颖(中国日报)

韩建军(新华社)成汉平



捷克总统克劳斯

### ■相关新闻

#### 纽约市长布隆伯格三连任



布隆伯格又当选了

据新华社电 纽约市长布隆伯格3日以微弱优势赢得选举,第三次当选纽约市长。

布隆伯格当天以51%的得票率险胜对手比尔·汤普森,后者获得46%的选票。媒体先前预计,布隆伯格可能以两位数的优势击败汤普森。

布隆伯格现年67岁,2007年宣布退出共和党,成为无党派人士,但竞选活动主要依靠共和党派民。汤普森则从未从总统奥巴马领导的民主党阵营获得任何支持。

布隆伯格身家至少160亿美元,美国《福布斯》杂志称他为“纽约首富”。他在这次选举中高调“烧钱”,已经花费大约9000万美元,竞选花费远超汤普森的大约700万美元。《纽约时报》报道,布隆伯格三次竞选纽约市长的花费已刷新美国自付资金政治竞选的耗资纪录。

## 奥巴马“初考”结果:不及格

### 共和党人赢走弗吉尼亚州和新泽西州州长

当地时间11月3日是奥巴马总统上任以来的美国首个选举日,也是在明年的美国国会中期选举之前的一次“初考”。结果,尽管奥巴马亲自前往当地给民主党候选人拉票、助选,但弗吉尼亚州和新泽西这两个重要州的州长职位还是毫无悬念地落到了共和党的手里。初考,奥巴马的成绩是:不及格。

### 共和党大胜,毫无悬念

在弗吉尼亚州,共和党候选人麦克唐奈以63%对37%得票率的较大优势战胜民主党对手迪兹。迪兹已经公开认输。此外,共和党候选人还赢得了该州副州长及总检察长这两大关键职位,而且都是以两位数以上的差距击败了民主党竞争对手。而在2006年国会中期选举和2008年大选中,民主党均在该州以较大优势获胜。

一个小时之后,在一向被视为民主党传统堡垒的新泽西州,来自民主党的现任州长科尔津在当天举行的州长选举中败给共和党候选人、47岁的克里斯蒂。

### 小奥拉票,光环不再

为了保住民主党的州长位置,这几天中奥巴马亲自出马,先后前往新泽西和弗吉尼亚,为民主党的候选人拉票、助选。他甚至将阿富汗



初考,奥巴马的成绩是:不及格

大选搁置一旁,一门心思地替民主党州长候选人造势。特别是在被视为民主党的传统势力范围的新泽西州,奥巴马等人轮番在街头和广场,不停地替现任州长科尔津助选,然而科尔津的失败显示奥巴马的光环已经不复存在。

### “初考”不及格,意义深远

这两个州的选举是奥巴马总统上任以来的美国首个选举日,也是在明年的美国国会中期选举之前的一次“初考”。

媒体分析认为,民主党在上述两州失利,主要是由于曾在去年大选中支持奥巴马的独立派选民因过去一年国家经济状况持续不佳而纷纷倒向共和党。

在这两个州的独立派选民当中,共和党候选人与民主党候选人支持率之比都是二比一。这两个州选民最关心的议题都是经济。分析人士认为,这种情况可能会影响到明年举行的国会中期选举。就此而言,民主党失败以及共和党获胜,意义十分深远。

综合 新华

## 一瓶只有中国才能酿成的果酒

### ——寻找果酒王国中的营养大师

让大多数波尔多酿酒师感到遗憾的是:这个世界上,有一种果酒是他们无法酿成的。

北纬37—45度——酿造果酒的黄金纬度带,这里遍布着无数的葡萄酒庄园,生产着各式各样的美酒。这种连波尔多酿酒师也无法酿成的果酒,也诞生于这个纬度带的贺兰山下。说到她的与众不同,首先要从她独一无二的口感说起。最好喝的果酒只有葡萄酒吗?

用葡萄酒酿出的葡萄酒,就

让你的舌尖满足了?你难道没有对葡萄酒略带酸涩的口感也颇有微词?

即便是最纯正的法国红酒,仍有口感上的酸涩,而这得益于贺兰山下“独一无二”的果酒,叫作“杞浓酒”,她除了拥有金灿灿的美色外,还拥有比葡萄酒更爽滑的口感,入口丰满圆润、酒的醇香在挑逗你的味蕾后,留下一股淡淡的甘甜与馨香。

“果酒王国中的营养大师”

这支比葡萄酒还好喝的杞浓酒,带来的还不止这些,如果你真正了解枸杞鲜果与枸杞干果的不同,你就会明白这杯“杞浓”为何被称作是“营养大师”。

新鲜的枸杞,如葡萄般大小,饱满圆润,薄而透明的果皮上挂着颗颗露珠,香甜诱人。新鲜枸杞中含有数倍于葡萄的氨基酸、维生素和微量元素,自古就有滋阴养气、明目补肝、延缓衰老的功效,帮助人体调养气

血,但枸杞的采摘期只有短短的10天,且只能保鲜8小时,过后就迅速被晒干成枸杞干。

而杞浓酒的酿造,正是选用了贺兰山的枸杞鲜果为原料,8小时限时酿造将枸杞鲜果中90%的营养永远锁定在枸杞原浆中,288小时控温发酵和1440天的酒窖珍藏,枸杞鲜果中具有滋补作用的枸杞糖转化成金色的美酒,其他的营养成分完全融入进了金灿灿的酒液中,将枸杞的美味发挥到极致,每一杯都融合了100克枸杞鲜果的精华,杞浓酒也因此成为了“果酒王国中的营养大师”。

唯有中国才能酿成的果酒

很多人说,杞浓酒不仅是一款给挑剔的舌尖喝的酒,更是一款给身体喝的酒,然而这支“营养大师”并非谁都能酿成。

枸杞的生长有严格的地域局限,全世界只有中国宁夏才是优质枸杞的原产地,只有这里才能出产最优质的枸杞鲜果。因此,只有贺兰山下的枸杞庄园,才能在8小时内让枸杞原浆进入发酵工序,因此即使是葡萄酒王国波尔多,也无法

最好喝的果酒只有葡萄酒吗? 还有金色的杞浓酒



酿成这样的果酒,难怪法国酿酒师,也只能愤愤地嫉妒杞浓酒的与众不同了。

暨南大学  
EMBA 硕士

证书:授予国家承认的硕士学位;学制:两年,南京在职上课;考试:学校自主招生,无需国家统考,面试成绩为主,英语无要求;“211工程”国家重点大学。  
江苏教学点:025-83767285 手机:18951849606